

淄博市纪委通报漠视侵害群众利益典型问题 4人因违规挪用资金等问题被查处

淄博10月13日讯 今天,淄博市纪委监委发出通报,为进一步发挥警示教育作用,深化拓展漠视侵害群众利益专项整治工作,对近期查处的4起漠视侵害群众利益典型问题进行通报。

淄博高新区机关医院违规收取疫苗接种服务费问题。2018年1月至2019年9月,该院党支部书记、院长李敬津同意,高新区机关医院违反规定收取区内户籍儿童有关疫苗接种服务费,共计4477人次、98494元,侵害群众利益,造成不良影响。2020年5月,李敬津受到党内严重警告处分,相关费用予以退还。

博山区源泉镇郑家村党支部

部书记、村委会主任韦良乾挪用村民保险金谋取私利问题。2013年4月至12月,韦良乾在担任源泉镇郑家村党支部书记、村委会主任期间,利用代收村民医疗保险金和农村养老保险金的职务便利,挪用有关资金共计54.372万元用于个人购买理财产品,获利1279.69元。2020年7月,韦良乾受到开除党籍处分,涉嫌职务犯罪问题移送司法机关依法处理。

桓台县田庄镇民政办残联干事孔长征履职不力,导致群众长期未享受残疾人护理补贴问题。2016年,田庄镇民政办残联干事孔长征在落实“残疾人两项

补贴制度”过程中,对上报材料审核把关不严,实际核查流于形式,导致辖区内残疾人吕某长期未享受到有关补贴,造成不良影响。2020年8月,孔长征受到党内警告处分。

沂源县悦庄镇小辛庄村擅自改变扶贫项目实施方案,违规使用专项扶贫资金问题。悦庄镇小辛庄村党支部书记、村委会主任赵西全在牵头实施该村中草药种植、水利设施建设等扶贫项目过程中,擅自改变项目实施方案,以发放现金代替发放实物,并将发放范围扩大至非贫困户,违规使用扶贫资金59094元,造成不良影响。2020年8月,赵

西全受到党内严重警告处分。

通报指出,上述4起典型案例都是发生在群众身边的作风和腐败问题。这些问题严重侵害群众利益,侵蚀党的执政根基,必须依规依纪依法严肃处理。淄博市各级党组织和广大党员干部要从上述案例中汲取深刻教训,牢固树立以人民为中心的发展思想,站稳人民立场、厚植爱民情怀,用心用力用情解决群众关心的实际问题,扎扎实实为民办事、为民造福。各有关职能部门要提升工作标准,强化履职尽责,按照深化拓展漠视侵害群众利益问题专项整治工作要求,抓实抓好本行业本领域专

项整治工作,以可检验、可评判、可感知的成效回应群众关切。各级纪检监察机关要发挥专项整治工作牵头抓总作用,立足职责定位,监督执纪问责,既推动漠视侵害群众利益问题有效解决,也深挖细查背后的责任、作风和腐败问题,对发生在群众身边的贪污挪用、截留私分、优亲厚友、虚报冒领以及推诿扯皮、敷衍塞责、不担当不作为等问题,发现一起、查处一起,典型问题公开通报曝光,以严明的纪律维护好群众切身利益,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群

闲置院落变花园 小山村成了大景区

临淄区、高新区农村环境展新貌

临淄区

敬仲镇东周村

三步一小景 五步一大景

“这里以前就是一堵破烂不堪的墙,再看看现在,走几步就能看到不一样的景观!”10月13日,记者跟随淄博市整治办来到临淄区敬仲镇东周村,村民崔保林指着的一处小花园说。“这只是其中一处,你们再往前走,这样的小花园随时可以看见。”崔保林说,村里大大小小的公园、游乐场所、停车场以前都是闲置院落。

闲置院落因为长期无人居住,时间长了变成残垣断壁,破败不堪的场景区村容村貌变差,村民们也觉得闹心。

“村民的宅基地怎么能说拆就拆,难呐!”提起闲置院落拆除一事,东周村党支部书记、主任刘学勤叹了口气。为此,村里下大力气,反复做工

作,清理拆除25处院落,腾空土地9.8亩,宅基地交由村集体收回并纳入统一管理;另有3处院落选择保留,与村委签订协议缴纳租金。规划建设1处公共停车场、1处百姓大舞台、4处健身场所,其他区域全部进行绿化。

村域范围内垃圾沟湾、大街小巷乱贴乱画、乱扯乱挂、破旧闲置宅基地彻底进行了整治,共清理垃圾4000立方。针对原有绿化档次低、品种杂乱等问题,对村庄绿化全面进行了提档升级、重新规划设计。对立面进行了全面整治,粉刷墙体,绘制文化墙,经过近两个月的整治,打造出了干净整洁、优美亮丽的农村新气象。

凤凰镇西刘村

年轻人愿意回来住了

“管仲府邸,画中西刘”,如今的西刘村更像一幅景色优美的画卷。

“之前村里的环境那真是杂乱,苍蝇、蚊子到处飞,现在咱们村的环境这叫一个美呀!”10月13日,临淄区凤凰镇西刘村村民王召福自豪地说。

城乡环境大整治精细管理大提升活动开展以来,西刘村利用30天时间,拆除违章建筑32户,房屋150间,清理倒出建设用地29500平方米。下大力气对全村破旧墙体进行达标改造,对倾斜、不牢固墙体拆除重建,部分墙体重新施工,全部墙头进行了仿古墙头建设。对街道绿化进行升级,新修道路进行绿化,新建玫瑰园,栽植各种树。为村民配备了分类垃圾桶,建筑垃圾实行村委会负责预约报告回收制

度。村内新上小型扫保车一辆,村内保洁实现了机械化扫保清运,效果更好。

为改变村内街道私家车乱停乱放现象,西刘村2020年4月利用拆违倒出的公共闲置地,建设了三处停车场,彻底解决了群众停车难的问题。建生活污水处理工程,村民的洗衣房、厨房、厕所污水管道收集汇入村北污水处理厂达标处理。将原来的村民私自垃圾倾倒点,改建莲藕种植基地、党建活动广场、绿化休闲公园、乡村记忆园。

“现在村里也是柏油路,夜间灯火通明,好的人居环境增加了村民们幸福感,在城里买房的年轻人也愿意回来住了!”西刘村党支部书记、主任刘其武说,今后要将西刘村建设得更加宜居美丽。

城乡环境大整治 精细管理大提升



临淄区敬仲镇东周村



临淄区凤凰镇西刘村



淄博高新区宝山生态科技园区迎仙村



淄博高新区四宝山街道办事处郭家村

大众日报淄博融媒体中心记者
伊巍 通讯员 杨东刚

高新区

宝山生态科技园区迎仙村

村庄规划有序户户院落整洁

规划有序的绿化带、干净顺畅的乡间小路、家家户户院落整洁,蓝白相映的房屋鳞次栉比,精心打造的传统美德墙、廉政文化墙、村规民约墙、核心价值观等“文化墙”,让人眼前一亮。走进淄博高新区宝山生态科技园区迎仙村,农村新面貌的气息扑面而来。

“现在出门就是亮堂堂的水泥路,再也不用踩泥窝了。村里干净了,我们不把家里打扫干净,都觉得不好意思!”10月13日,迎仙村村民胡菊香正在打理院子里的树木。她告诉记者,现在十里八乡都知道迎仙村干净、整洁、美丽,这让她感到很自豪。

自城乡环境大整治精细管理大提升活动开展以来,迎仙村“两委”带领全体党员、村民

代表、村民志愿者,清理村内大街小巷及村民宅前院后“三大堆”垃圾10万余方,对村内清理后的大街小巷全部水泥硬化,硬化道路4883米,硬化面积30848.5平方米。村内街道全部亮化,安装路灯85盏,安装监控摄像头48个,实现村庄监控全覆盖。对村周边空闲裸露土地进行植树绿化,种植了2000余株樱花、海棠、玉兰、竹子、牡丹花、绿化法桐等,绿化面积达12000平方米,极大地改变了迎仙村的整体环境。

“村里配备了9名环卫工对街道随时进行清扫,对周边及村内绿化带进行管理,使迎仙村保持始终如一的干净整洁,我们力争把小山村打造成景区!”迎仙村党支部书记、主任张强说。

四宝山街道办事处郭家村

美丽乡村宜居宜业宜游

一条条平坦洁净的小路环绕田野、穿越村庄,点缀其间的休闲绿地花开四季,一个个“盆景”开始连成一道道风景……走进淄博高新区四宝山街道办事处郭家村,一幅秀美的画卷跃然眼前。

“我们村的环境真是大变了,完全不是以前的样子了,我们村比城市还漂亮。”

“没想到我这么大的年纪了,还能住这么好的地方,出门鞋都沾不到土,以前连想都不敢想……”10月13日,徐桂华请邻居家奶奶帮忙做被褥,闲暇之际,俩人聊起郭家村这些年的变化。呼吸着乡村的清新空气,享受着城市般的生活品质,村民的喜悦之情溢于言表。

“我们将以城乡环境大整治精细管理大提升行动为契

机,广泛动员,真抓实干,切实做到环境大改观,群众真受益,效果常保持,我村的环境得到明显改善,面貌得到显著提升。”郭家村党支部书记、主任李业河介绍说,今年郭家村“两委”在重点做好疫情防控同时,动员全体村民参加到人居环境整治工作中来,彻底清理村中乱搭乱建、脏、乱、差等现象,通过前期排查规划,清运垃圾4000立方;拆除40余处乱搭乱建;对村内铺设道路15393平方米;旧村内全部墙面粉刷70000平方;对清理空闲地进行树木种植,楸树1500株、绿化树2000株;对村内道路两侧、房前、小区内进行绿化2000平方米。通过人居环境整治,逐步将郭家村整治成生态美、生活美,宜居宜业宜游的美丽乡村。